

員工報案 恐有人變賣存貨 警通緝德爾斯老闆夫婦

本周一突然全線結業的傢俬連鎖店DSC德爾斯，老闆許明順夫婦連日來「潛水」行蹤成謎，消息指，二人於德爾斯結業前一日離港，警方已向許氏夫婦發出通緝令，商業罪案調查科正循詐騙方向調查。一批德爾斯員工昨日到警署與海關報案，並向法援處申請禁制令，希望阻止有人企圖變賣貨倉存貨。協助員工的工聯會立法會議員擔心，德爾斯尚未正式清盤，恐有人利用「空窗期」變賣存貨套現，促請政府出手封存所有存貨。海關至今接獲216宗涉及德爾斯的投訴，消費者委員會接獲逾1877宗投訴與查詢。

大公報記者 張婕舒 張月琪 陳卓康 實習記者 高俊謙

德爾斯全線執笠至今日第五天，顧客、員工及供應商心急如焚。有消息稱，根據出入境紀錄，許明順與太太連惠賢於德爾斯結業前，離開香港，警方商罪科接獲五名供應商報案，懷疑有人明知將「執笠」仍大量訂貨，估計涉款約800萬元。據悉，警方已通緝德爾斯唯一股東許明順及其妻子。警方發言人稱，已接獲多人報案及提供資料，商業罪案調查科正調查事件是否涉及欺詐、訛騙等刑事成分，以騙取貨品或金錢利益。

疑有人提走貴價傢俬

協助德爾斯員工的工聯會立法會議員陳婉嫻及郭偉強，昨午陪同20名德爾斯員工，先後到灣仔的警察總部及在北角的海關總部報案及提供資料，要求商罪科介入調查。一行人其後到法律援助署申請法律援助，希望向德爾斯公司及其負責人提出禁制令，禁止德爾斯變賣存貨。

員工代表馬小姐透露，前日上午起有疑似外判運

輸工人，從元朗公庵路的德爾斯貨倉裡提走貨品，主要是貴價傢俬，包括按摩椅、床褥以及其他組裝傢俬，合共價值逾百萬元。她質疑德爾斯管理層欲變賣被凍結的貨品套現，因德爾斯門市已於本周一結業，但貨倉的文職員工要到本月25日才正式被遣散。

海關截至昨日接獲216宗涉及德爾斯的投訴，正根據《商品說明條例》規管的不良營商手法展開調查，海關人員前日通宵在德爾斯於觀塘的辦公室蒐證。消委會收到498宗投訴與1379宗查詢，主要是已付款但未能收貨。

促盡快封存各地點存貨

郭偉強表示，德爾斯尚未正式進入清盤階段，懷疑有人利用這個「空窗期」變賣套現，擔心私自變賣會導致債權人權益受損，希望警方介入，及由法官決定資產如何分配。陳婉嫻促政府盡快封存德爾斯於各地點的存貨，警方盡快找出許明順交代及處理事件。

新增12人疑食「洪瑞珍」中毒

【大公報訊】記者張婕舒報道：台灣「洪瑞珍」三文治懷疑導致食物中毒事件，衛生署衛生防護中心昨日再追蹤到12名港人早前進食後出現腸胃炎病徵，當中10人求醫，一人曾入院治療。受影響總人數增至29個群組，總共84人，所有人現時情況穩定。

最新公布的四個群組共12人，包括五男七女，年齡介乎3至70歲。他們於上月24日至27日，從Peachy Sweet網站、樂福廣場展銷攤位及九龍灣德福廣場PIAGO超市購買三文治，食用約12至41小時後，先後出現腹瀉、腹痛、嘔吐、發燒等腸胃炎徵狀。當中一人

的糞便樣本對D組沙門氏菌呈陽性反應。

超市桂花魚含孔雀石綠

【大公報訊】記者張婕舒報道：惠康超級市場一個桂花魚樣本，被食物安全中心抽驗發現含有食物禁用、可以致癌的孔雀石綠，食安中心正追查食物來源及分銷情況，考慮提出檢控。惠康超市稱已停售該批桂花魚，已購買的顧客如有疑問可辦理退換貨。一批由法國進口的冷凍NEUFCHATEL生奶奶芝士，歐盟通報可能受李斯特菌污染，進口商稱已通報供應的餐廳停止食用，並銷毀有關芝士。

惠康超市稱，已按食安中心指示，停止分店出售有關批次產品，超市會繼續與食安中心保持聯繫及跟進事件。顧客若對所買產品有疑問，可帶同收據及貨品到分店辦理換貨或退款手續。

另外，食安中心接獲歐洲聯盟委員會預警通報，一批由「SARL VILLIERS」生產、來自法國的「NEUFCHATEL AOP」芝士，可能受李斯特菌污染，涉及批次編號32515F。食安中心即時聯絡入口商「REPERTOIRE CULINAIRE HONG KONG LIMITED」，入口商稱早前進口六件共重約1.2公斤的芝士，近日接獲供應商通報後，已向曾供貨的餐廳回收有關芝士，並連同餘貨一併銷毀。

警拘三男女 檢冰毒大麻花

【大公報訊】記者周慶邦報道：旺角警區特別職務隊人員根據線報，經深入調查後，昨晨突擊搜查旺角奶路臣街一幢大廈內兩個單位，分別檢獲約63克懷疑冰毒及約600克懷疑大麻花，總值約12.4萬元，行動中拘捕兩女一男，另外將兩名青年帶走協助調查。

涉案被捕的三人，分別是姓石（50歲）及姓王（56歲）女子，以及一名姓王（56歲）男子，三人涉嫌販毒被扣查。現場消息稱，被捕男子報稱運輸工人，兩女子報稱無業，三人為朋友關係。警方初步調查相信，他們沒有黑社會背景，毒品主要供應區內青少年及娛樂場所，正調查三人是否受販毒集團操控及毒品來源。行動中，警方檢獲一些吸毒工具及現金，另在其中一單位內發現兩名青年，警員將兩人一併帶署。



▲旺角涉藏毒的女子被帶署

大公報記者周慶邦攝

海關警方搗冒牌貨集團檢貨值300萬

【大公報訊】海關與警方採取聯合行動，早前連續兩日搜查尖沙咀與荃灣兩個樓上舖及一貨倉，檢獲三萬多件冒牌貨品，總值300萬元，拘捕三名外籍男女，這是近10年來海關及警方聯手搗破最大宗貯存及銷售冒牌貨品的案件；亦首次發現冒牌貨集團以會員制提供現金回贈以作招徠。

偽冒30多個品牌

海關版權及商標調查科版權及商標跨境調查組指揮官卓德惠、警方尖沙咀分區助理指揮官（行動）何兆東，昨午在海關總部向傳媒展示檢獲該批冒牌貨，包括有皮具、手表、服飾、鞋類、太陽眼鏡及香水等，這批物品偽冒30多個牌子，當中有LV、Chanel、Lacoste、及Prada等著名品牌。

卓德惠表示，海關與警方於上月

28日及29日採取聯合行動，成功瓦解一個銷售冒牌物品的犯罪集團，並搗破集團位於尖沙咀及荃灣兩個樓上展銷場及一個貯存倉庫，檢獲三萬多件總值約300萬元的懷疑冒牌貨品。行動中拘捕三名外籍男女，當中32歲菲籍女子、35歲巴基斯坦籍女子分別在尖沙咀及荃灣展銷場被捕；另外涉及冒牌貨集團的37歲巴基斯坦籍男主腦，則在上月29日從內地返港時被捕。

卓德惠稱，這批冒牌貨品仿真度不高，對象並非遊客，大約以正價一成的價錢出售。海關調查首次發現，該冒牌貨集團以會員制手法，舊客如果介紹新客幫襯，會有現金回贈，以吸引更多顧客。

海關發言人強調，海關與警方會繼續採取嚴厲的聯合執法行動，以打擊售賣冒牌物品的活動，並呼籲市民

應光顧有良好商譽的店舖或各品牌的專門店。根據《商品說明條例》，任何人士銷售或為售賣用途而管有冒牌物品，即屬違法，一經定罪，最高可

被判罰款50萬元及監禁五年。任何人士如有懷疑售賣冒牌物品的資料，可致電海關24小時熱線電話2545 6182舉報。



▶海關與警方聯手偵破近10年最大宗貯存及銷售懷疑冒牌貨品事件

電腦節21日開鑼 買手機送電視

【大公報訊】實習記者高俊謙報道：「香港電腦通訊節」將於本月21日起一連四天，在灣仔的會議展覽中心舉行，大會今年首次舉辦電子競技節，吸引1200名玩家參加五個電競比賽。零售市道不佳，大會今年繼續推出「即揭即中幸運卡」計劃，向購票入場的市民派發幸運卡參加抽獎，預計今年入場人數會輕微增長至超過70萬人次，銷售額較去年的三億元增長3%。

香港電腦通訊節今年有200個參展商，場館面積較去年擴大約一成，入場票價維持30元，購票入場人士均可獲一張幸運卡參加抽獎，有機會獲得最高500元的現金券或手提電腦、打印機等電腦產品。大會並首次與中旅社合作，向在優惠期間報名參加本地遊的旅客送贈入場券，吸引旅客入場。

今年焦點在首度舉辦的「香港電競節」，場館面積逾800平方米，超過1200名參加者將參與五個大型電競比賽，包括大熱遊戲「英雄聯盟」、「街霸」、「FIFA 15」。主辦機構之一Cyber Games Arena周啓康稱，電競比賽在外國舉辦效果成功，玩家甚至可全職打機，希望把電子競技引入香港，預計吸引六萬至八萬人觀看。

參展商今年將推出多項優惠，第二年參展的樂視，繼去年以99元優惠價推出44吋電視後，今年首日推出「買手機送電視」優惠，限額100套，但有意購買人士須在樂視商城預先登記。樂視在展覽首三天，推出九部「超級手機」及九部「超級電視S40 Air」，以無底價拍賣。

「Dell」參展商將原價逾萬元的「XPS13 1708P」手提電腦，場內以九折發售。億峰科技則以半價發售本地品牌「WYP」Windows 10平板電腦連鍵盤，每天限額20部。有參展商首次引入外國大為流行的「Balance Scooter」（即俗稱的「風火輪」），會場價為2988元，每日首五位顧客更可獲贈一架高清航拍飛機。

抑鬱症或引致魯莽行爲

【大公報訊】實習記者高俊謙報道：由於生理分泌令自己難以開心，抑鬱症患者往往需要向外尋求刺激，從而取得快感。但若病情處理不當，病者隨時出現魯莽行爲。精神健康基金會榮譽秘書丁錫全表示，過去病者和醫生都忽略了這些魯莽行爲，雙方都應該重新重視這些魯莽行爲。

抑鬱症患者David，平時舉止斯文，為人理性，誰都看不出他是病齡10年的抑鬱症患者。他透露，上班一段時間堆積了一些壓力，有一段時間突然情緒低落，甚至曾經請假數個月，又轉過兩次工。因為生活欠缺動力，他嘗試賭錢去尋找刺激，最多試過輸掉30多萬。他解釋，當時不開心的時候就「好想使錢」，試過「使幾千元食餐飯」，自己停藥後又會失控地去賭博。最終在家人「脅迫」下，他找精神科醫生醫治，現在仍需吃藥，避免情緒失控又去賭博。

精神科醫生丁錫全解釋，調查指出大概三成的抑鬱症病者會以魯莽行爲去刺激自己，嚴重的行為包括盜竊、超速駕駛、賭博成癮。不過病者以至醫生過去都忽略了這些魯莽行爲，病者更絕少提及此類行為，醫生即使知道這些魯莽行爲，亦只會勸導病者。他認為，醫生和病者應該重新重視這些魯莽行爲，並透過治療病者的情緒問題，改善其魯莽行爲。

丁錫全又引述一項世界性研究指出，多達三成的病者對抗抑鬱藥物的反應未如理想，近年醫生多採用「加強治療」的方法。按病者的病發情況，為病者多配一種藥物針對其他與情緒有關的腦內分泌物，有盜竊癖的患者處方加強療法後，病情終見好轉，其魯莽行爲亦沒有出現。

港大建全球首個「螞蟻地圖」

【大公報訊】實習記者饒燕芳報道：螞蟻是地球上數量最多兼分布最廣的動物，人類對牠則知之甚少。香港大學生物科學院助理教授管納德與日本沖繩科學技術大學Evan Economo博士，四年來整合了全球15,000種螞蟻的資料，創建全球首個「螞蟻地圖」網站，其中包括香港發現的170種螞蟻。待核實後，將收錄香港首度出現的15個品種。

管納德去年於港大設立昆蟲生物多樣性與生物地理學實驗室，到了11月研究團隊首先在毗鄰港大的龍虎山郊野公園搜索追蹤，通過陷阱、誘餌等多種方法，搜捕到13個首次在香港發現的螞蟻品種和12個潛在新品種，繼而分別在屯門青山及港島大潭郊野公園首度發現兩個新品種，未來該團隊將確認新品種資料並發表論文。

是次研究也將監測入侵性蟻種現時在本港的分布情況。管納德認為，定期監察紅火蟻或其他外來物種的分布及牠們對本地野生動植物的影響，是當務之急。若及早發現入侵物種，便能有效控制其數量，防止進一步擴散，有利於本港的生態穩定。



中國西部主要城市天氣預測			
預測	最低	最高	
重慶	多雲	24	34
成都	驛雨	24	33
西安	多雲	21	33
昆明	驛雨	16	25
拉薩	驛雨	10	20
貴陽	多雲	20	27
蘭州	雷暴	19	30
西寧	有雨	12	21
烏魯木齊	天晴	23	37
銀川	多雲	18	30
呼和浩特	多雲	17	29
南寧	天晴	25	35

最高34°C
最低28°C

天氣



預測	最低	最高	
澳門	煙霞	27	34
廣州	天晴	28	36
北京	多雲	22	32
天津	雷暴	24	33
濟南	多雲	22	32
南京	多雲	27	34
上海	驛雨	27	33
杭州	有雨	26	33
福州	多雲	25	34
廈門	多雲	25	33
海口	多雲	26	29
東京	多雲	27	34
馬尼拉	有雨	26	31
曼谷	雷暴	26	33
新加坡	雷暴	24	31
悉尼	天晴	7	18
墨爾本	驛雨	8	13
洛杉磯	雷暴	20	27
三藩市	天晴	16	22
紐約	天晴	19	29
溫哥華	多雲	15	22
多倫多	多雲	13	25
倫敦	多雲	16	23
巴黎	天晴	18	29
法蘭克福	多雲	17	36

大致天晴